Эксклюзивное интервью с Бобом Гейлом, создателем Назад в Будущее и многих других фильмов, в том числе Трасса 60 ,данное сайту Box Ofice Mojo.com(BOM)18ноября 2003.
ВОМ:Если бы можно было повернуть время вспять, вы что-нибудь изменили бы в Назад в Будущее(НВБ)?

Боб Гейл: Да.Я бы попробовал иметь дело с другой студией. Многие люди были разочарованы второй частью трилогии, потому что она фактически не имела окончания. И зрители не знали, что скоро их ждет третья часть фильма. Сегодня зрители бы обязательно знали это. На собрании я выступал за то, что бы провести компанию, с целью донести до зрителя, что вторая серия еще не конец, что третья является ее фактическим окончанием. Мы оттолкнули большую часть аудитории. Они думали, что это подделка! Теперь такого не случается. Люди знают, что есть первая часть, вторая и третья, но в 1989ом,когда НВБ2 только вышел на экраны зритель не был готов к этому. Если бы у меня была возможность что-то изменить, то это было бы именно это!

ВОМ: Как бы вы закончили вторую часть трилогии?

Гейл: Концовка прекрасная, если бы зритель знал, что это только начало продолжения. Но в то же время я смотрю на наш фильм и некоторые вещи заставляют меня съеживаться. Это был фильм своего времени, и что бы там ни было, это кино которое мы сделали! Роберт Земекис был очень непреклонен в этом. Кино действительно хорошее. Совершенно ли оно? Нет! Но достаточно качественно!

ВОМ: Какова основная идея НВБ?

Гейл: Идея в том, что вы сами управляете своей собственной судьбой. Это все на вашей личной ответствености. И если кто то говорит, что должно случится так, а не иначе, это еще не значит, что это обязательно так! Док Браун(Кристофер Ллойд) подводит черту, говоря"Ваше будущее не написано-это то что вы сами определяете,так делайте это хорошо!"

ВОМ:В НВБ 3,Марти противостоит своему врагу Бьюфорду Таннену в класической вестерн сцене. Но почему Марти уходит от физической расправы?

Гейл: Вы должны столкнуться со своим противником лицом к лицо если это имеет смысл, но когда причины нету, то это глупо! Это же не то же самое, что столкнуться с Дартом Вейдером, когда на кон поставлена вселенная и реальные человеческие жизни! Если это только чтобы тебя не посчитали трусом, то это глупо. Не имеет значения, что другие думают о вас.

ВОМ:НВБ был выпущен летом,НВБ2 в конце ноября, и НВБ3 в мае. Вы довольны временем выхода и бокс офисом каждого фильма?

Гейл:Несомненно. Если сравнивать с сегодняшними премьерами, то кажется невероятным, что НВБ продержался 11 из 12 недель на первом месте! Повторить такое невозможно! Наш второй уикенд был лучше чем первый, что является показателем народной рекламы. "Каникулы Национального Пасквиля" вышли в августе и на одну неделю скинули нас с первого места, но через неделю мы снова туда вернулись! Выпуск фильмов сегодня отличается от выпуска тех лет. С первым НВБ мы вышли  всего на 1100 экранах.

BOM:Какой из трех фильмов было интереснее всего делать?
Гейл:Третий. Мы были на открытом пространстве. Так хорошо было работать подальше от студии.И все мы носили ковбойские шляпы!
ВОМ:О каком из фильмов вы получаете больше почты?

Гейл:Несомненно о первом. Это само собой.Это фаворит зрителя! Но и второй и третий фильм несут массу парадоксов, так что и по поводу этих серий нам много пишут. На недавнем релизе DVD есть ответы на самые часто задаваемые вопросы.
ВОМ: Каковы вваши самые хорошие воспоминания о Майкле Дж.Фоксе?

Гейл:В первый же день работы Майкл(после Эрика Штольца, который первоначально планировался на роль Марти Мак Флая и проработал пять недель),показал себя. Он был в сильном возбуждении от того, что действительно находился там и должен был играть Марти Мак Флая! Наблюдая,как он работает с Кристофером Ллойдом, всей команде  передалась его заразительная энергия! Мы приняли одно из самых трудных решений, которое может принять кинопроизводитель. Заменить ведущего актера! Но в первый же день сьемок стало ясно, что мы не прогадали!

ВОМ: Кто предложил уволить Эрика Штольца?

Гейл: Земекис. Поскольку он снимал фильм. Он сказал Нилу Кэнтону, после того как отснял 40 минут материала со Штольцем в роли Марти:"Мне кажется, что мы имеем проблему - я хочу парни, что бы вы посмотрели отснятый материал и сказали,что вы думаете."Мы посмотрели и согласились с Бобом. Тогда он посоветовался с Френком Маршаломи с Кэти Кеннеди,а после и со Стивеном Спилбергом,и каждый согласился,что Штольца надо заменить.Мы хотели Майкла Дж.Фокса с самого начала,но он в это время снимался в Семейных Связях для NBС.

ВОМ: Кто сообщил Штольцу, что он уволен?

Гейл: Боб З. Он позвал Эрика в трейлер и сообщил ему плохие новости. 

BОМ:Как вы познакомились с Робертом Земекисом?

Гейл:Мы были однокласниками в средней школе.Боб был первым человеком у кого,так же как и у меня был музыкальный сборник из кинофильма Большое Спасение, первый саундтрек из тех,что я приобрел. До сих пор считаю,что это лучший фильм о войне. Мы стали общаться и вместе хотить в кино(это было нашим увлечением).Он был из Чикаго, а я был из Сэнт Луиса и оба мы имели воспитание среднего класса. Мы начали заниматься кино, каждый с уважением к работе другого..

ВОМ:Кому принадлежала центральная  идея НВБ?

Гейл:Боб и я всегда хотели сделать кино о путешествии во времени.Только тогда мы еще не знали,как это должно выглядеть.Как то я вернулся в Сент Луис летом 1980 и посетил школу  в которой учился мой отец и с записях обнаружил,что он был президентом своего класса.Я например нигода не мог надеятся на такую должность.И я стал размышлять,кем был мой отец в школьные годы?Крутым парнем,которые в моей школе докапывались до меня или заучкой?И что бы было если бы мы учились с ним вместе?Было бы у нас что то общее или нет?И как это можно поместить в кинофильм о путешествии во времени?Когда я вернулся в ЛосАнджелес и рассказал Бобу о своих мыслях он стал возбужден и сказал:"интересно,а твоя мама тоже училась в той школе?"И с этого все и началось.Стало ясно,что путешествовать во времени должен не взрослый,а подросток встречающий своих родителей.

ВОМ:Значит центральная идея была вашей?

Гейл:Так выходит.

ВОМ:Но вы и Земекис уже имели навязчивую идею снимать  фильм о путешествии во времени?

Гейл:Несомненно.Боб и я всегда удивлялись тому как  неправильно предсказывают люди будущее и сравнивали,что предсказывали в наши детские годы и что получилось на самом деле.Вы знаете,что летающие автомобили предвидел Бел Гедесс в исследованиях о двигателях.Мы фактически думали,что не будет интересно делать фильм о том,как изменяется история.И в ранних проэктах НВБ,мы не хотели,что бы изменялась семья главного героя.Якобы док Браун имел некую технологию,что бы не допускать этого.Но многие были не согласны с этим.

ВОМ:НВБ был отклонен?

Гейл:Да.40 раз.

ВОМ:Что являлось ключом к тому,что было в конце концов сделано?

Гейл:У Земекиса был кинофильм-Romancing Stoun,который стал хитом.И после этого Боб мог делать любой фильм,который хотел.

ВОМ:Почему вы не писали сценарий к Romancing Stoun?

Гейл:Это был сценарй,который был давно представлен Земекису.

ВОМ:Почему вы оставили открытой возможность продолжения НВБ в конце третьей части?

Гейл:Разве?Конец третьей части был таким же,как конец первой части.Автомобиль отлетает в НВБ,а в НВБ 3,также отлетает поезд.

ВОМ:Как Стивен Спилберг заинтересовался НВБ?

Гейл:Стивен принимал участие в наших с Бобом карьерах с самого начала.Мы работали на нескольких фильмах.Он читал сценарий НВБ в его ранней версии и ему всегда нравилась эта идея.Он занялся бы этим проектом сразу,но мы опасались провала.Мы работали со Стивеном в нескольких проэктах подряд и не один из них не стал хитом.Мы не хотели получить репутацию парней,которые способны получить работу только потому что были друзьями Стивена.Но когда Romancing Stoun стал хитом и Стивен не имел к этому никакого отношения,тогда Земекис решил,что неплохо бы вернутся к парню с которым мы работали,и который мог на нас положиться.Но это было уже после Е.Т.(1982),так что Стивен имел больший авторитет,чем до Е.Т.

ВОМ:Как вы придумали имя Марти МакФлай?

Гейл:Мы знали одного парня по имени Марти,который был производственным помошником на одном из фильмов где мы работали.И это было среднеамериканское имя.

ВОМ:Почему вы решили снять НВБ на Диком Западе?

Гейл:Земекис придумал этот кульминационный момент с поездом и предложил сделать это на Диком Западе.Он сказал,что мы можем отправить героев в любое время и почему бы нам не сделать это на Диком Западе и не показать рождение ХиллВели!?

ВОМ:Кто пригласил Мэри Стинбурген на роль романтической подруги дока Брауна?

Гейл:Когда мы говорили о женщине,которая будет влюблена в дока,это мог быть только один человек.

ВОМ:Это было потому что она уже имела успех в каритине о путешествии во времени "Time after time"?

Гейл:Мы видели ее в "Time after time" и в других фильмах и были большими ее поклонниками.Она великолепна!

Ей предложили сыграть возлюбленную дока Брауна.Крис Ллойд знал ее и признавал,что ему будет легко сыграть человека влюбленного без памяти,именно с Мэри.Мэри сама не была уверена стоит ли ей играть в нашем фильме.Её уговорили её дети,которые заявили,что она просто обязана сняться в Назад в Будущее!

ВОМ:Как вы создавали научную фантастику для НВБ?

Гейл:Когда вы снимаете вильм о путешествии во времени,вы должны придумать,как будет выглядеть механизм этих путешествий.Мы видели,как это изображали до нас.Но мы хотели быть более технологичными.Тогда нам надо было придумат откуда появилась машина времени?Какая то корпорация построила её?Или правительство?Секретные службы?Мы отвергли все эти идеи.Парень,который изобрел машину времени должен быть похож на одного из тех парней,которые занимаются изобретением многоразовой спички или вечного двигателя у себя в гараже.Эксцентричный,слегка рассеянный изобретатель-док Браун.Он и  изобрел машину времени.Вначале это было нечто стационарное,подобное кабине времени.Но тогда Земекис придумал,что будет клёво если использовать ДеЛореан,потому что она внешне напоминала летающую тарелку.Вот так это и возникло.Естественно было использовать автомобиль,потому что это дает вам подвижность.

ВОМ:Что находится на недавнем выпуске DVD?

Гейл:Естественно вы получаете все три фильма и коментарии к каждому.Сесии вопросов и ответов,которые были на VHS.Нил Кэнтон и я делаем коментарии к некоторым сценам из всех трех фильмов,так что вы быстро устанете от моего голоса.Конечно трейлеры,видео клипы и некоторые подробности создания трилогии.И много удаленных сцен.

ВОМ:На VHS,ктер Кирк Камерон рассказывал о том,что осталось за кадром.

Гейл:Да.На DVD это тоже есть.Это было снято специально для телевидения,чтобы раскрутить НВБ 3.

ВОМ:В бонусе на видео релизе вы включили удаленную сцену,в которой док из 55ого года открывает Плейбой и коментирует,что будущее смотрится лучше!Почему это было удалено?

Гейл:Так вышло.

ВОМ:Спилберг,студия или Пепси,когда нибудь настаивали на каких либо изменениях с которыми вы были не согласны?
Гейл:Пепси не хотели,что бы у нас была эта шутка с Pepsi Free,в сцене когда Марти заходит в кафе в 50ых.Но нам это казалось забавным.Прада теперь Pepsii Free больше не существует и люди сегодня не понимают шутку.В коментариях я должен был обьяснить эту шутку,но компания Pepsi воспротивилась .Президент Universal Studio Сид Шеинберг  одно время хотел что бы мы изменили название фильма.Он не думал,что Назад в Будущее хорошее название.

ВОМ:Что вы можете сказать о трилогиях,как Матрица и Властелин колец?Ведь среди фильмов с запланированным продолжением НВБ был первым.

Гейл:Нельзя оценивать материал во время его выхода.Я подразумеваю,что Матрица сделает большую кассу.Но надолго ли?Первая часть да,но не продолжения.Властелин Колец это другое.Это целое произведение разбитое на три части.У этой истории много поклонников.

ВОМ:Несомненно НВБ был первым фильмом,который вдохновил на создание луна парка.

Гейл:Сегодня кино настолько дорого и вседоступно,что производители превращают название фильма в фирменный знак.

ВОМ:Что вы думаете о размещении рекламы в фильмах?

Гейл:Впервые я увидел рекламу в  Космической одисее 2001.Это было любопытно.Это создавало иллюзию натуральности происходящего.Как будто в будущем существуют компании,которые существуют и в наши дни.Поэтому в НВБ мы тоже использовали громкие названия,которые можно видеть на улице и в то время.Texaco,Pepsi,Toyota.Это создавало атмосферу реальности происходящего,потому что люди видели знакомые названия в фильме.

Перевод в сокращении: Вадим С.(Men in White)

10.12.2003.
